

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLIV.—Número 13,582

Viernes 30 de Junio de 1944

Precio del ejemplar: 25 céntimos

Los aliados han desembarcado al Este del Orne y han ocupado Cabourg

HA SIDO ENSANCHADA LA CABEZA DE PUENTE DEL RIO ODON

Capitulan los fuertes instalados en el muelle exterior de Cherburgo

LONDRES, 30 (2 T.).—LAS FUERZAS ALIADAS HAN DESEMBARCADO AL ESTE DEL ESTUARIO DEL ORNE Y HAN OCUPADO CABOURG, SEGUN ANUNCIA RADIO PARIS. AÑADE QUE LOS DESEMBARCOS FUERON REALIZADOS POR TROPAS BRITANICAS Y CANDIENSES. SE DESARROLLAN ENCARNIZADOS COMBATES EN ESTE NUEVO SECTOR DEL FRENTE.—EFE.

Cuartel general del Cuerpo expedicionario aliado, 30 (2 t.).—El comunicado oficial de esta mañana dice: La cabeza de puente aliada, a orillas del río Odon, ha sido ensanchada. La situación en los demás sectores del frente no ha sufrido grandes modificaciones. Al Norte de Evrzon, donde el enemigo emplea refuerzos, se lucha encarnizadamente. Han capitulado los fuer-

tes instalados en el muelle exterior de Cherburgo, en tanto que en el cabo de La Hogue prosiguen las operaciones de limpieza.

Puentes, vías férreas, carreteras y empalmes situados en la retaguardia enemiga fueron atacados por nuestra aviación durante la tarde y la noche de ayer. En el curso de vuelos de patrulla ofensiva realizados sobre la región de Dreux, Chartres y Argentan, los caza-bombarderos han destruido más de cien vagones de mercancías. Otros cazas ametrallaron empalmes y material rodado cerca de Paris, en Evreux, y en Bolbec, a 20 millas al Este de El Havre. Ha sido cortada una vía férrea en Vitry, a 100 millas al Este de Paris. Bombarderos medios y ligeros han atacado el viaducto situado entre Saint Hilaire y Vitre y puentes en la región de Rennes. Bombarderos medios han atacado las baterías costeras del enemigo emplazadas en el cabo de La Hogue.—Efe.

CUATRO ALDEAS OCUPADAS POR LOS INGLESES

Londres, 29 (noche).—Comunican del Cuartel General Interaliado que la división alemana que se enfrentaba con el ataque británico resultó tan maltrecha, que hubo ser retirada. Los carros británicos, que avanzan por la región de Evrzon—se añade—, han cruzado la carretera de Caen a Villiers-Bocage y se han apoderado de un importante terreno de altura a 800 metros al Oeste de Esquay. Después de violentos combates, fueron conquistadas las aldeas de Tessel-Bretteville, Menanor, Grainville y Mondrainville. Al Norte de Caen continúa dura lucha, con combates de fuerzas blindadas. Desde que empezó el desembarco en Normandía han sido inutilizados 292 carros alemanes, quedando destruidos 121 de ellos.

INTERRUPCION DE TRAFICO FERROVIARIO

Londres, 29 (noche).—Los puentes ferroviarios del Loire en Orleans han sido cortados por los bombarderos de la aviación aliada, comunica un corresponsal de la Agencia Reuter, quien añade que el tráfico alemán en el Sur de Francia ha quedado seriamente afectado por los bombardeos de la aviación aliada. Con la destrucción de los puentes del Loira y del

Primeras revelaciones sobre las características del arma secreta alemana V-1

Hasta ahora se registran tres formas distintas de intervención

Berlín, 30 (2 t.).—En los círculos militares se dan por primera vez algunos detalles sobre las características y la acción destructora de la famosa arma secreta «V-1». La nueva arma de gran alcance posee un dispositivo especial de propulsión por cohete o cohete, según el tamaño o calibre de la bomba, determina el alcance de la misma. La fuerza destructora es, según se deduce de las pruebas realizadas en su tiempo, mucho mayor que la de un proyectil del mayor cañón de artillería de gran alcance o la de una bomba de aviación de máximo calibre. La altitud en vuelo del «V-1» puede ser ajustada previamente, ya se desee hacer caer el proyectil o bomba volante en sentido perpendicular para que tenga la máxima eficacia de penetración, o se quiera, simplemente, que vuele en sentido horizontal para conseguir la máxima eficacia superficial.

El empleo de esta nueva arma sigue un plan de bombardeo previamente establecido en todos sus detalles. Hasta ahora se registran tres formas distintas de intervención de la «V-1»: en vuelo individual, vuelo en serie o colectivo y vuelo en masa, con intervalos irregulares. Las condiciones atmosféricas no desempeñan ningún papel en el lanzamiento de estas bombas, y sólo la oscuridad, la niebla y la lluvia entorpecen notablemente las observaciones y las medidas de defensa del adversario. Se añade en dichos círculos que hasta el momento presente solamente se ha recurrido a la primera tanda de estos bombardeos y que todavía existen otras armas secretas más modernas y de mucho mayor efecto.—Efe.

CHURCHILL Y EISENHOWER HAN CONFERENCIADO CON TODOS LOS COMANDANTES

Londres, 29 (noche).—El general Eisenhower ha celebrado una conferencia con todos los comandantes del segundo frente, a la que ha asistido el

Avance general aliado al Oeste del lago Trasimeno

Tierra adentro, el octavo Ejército ha conquistado Castiglione y Montepulciano

Cuartel general avanzado de las fuerzas aliadas en el Mediterráneo, 30 (2 t.).—El comunicado oficial del día de hoy dice:

Después de pasar por un período de encarnizada resistencia enemiga en las posiciones de retraso de éste, situadas al Este y Oeste del lago Trasimeno, los Ejércitos aliados en Italia han efectuado un avance general al Oeste de dicho lago. Las tropas del quinto Ejército han progresado rápidamente en un extenso frente y se aproximan ahora a Cecina, hallándose, al mismo tiempo, a menos de diecisiete millas al Sur de Siena.

Tierra adentro, las tropas del octavo Ejército, aun hallándose todavía en terreno difícil, han efectuado un considerable avance, apoderándose de la ciudad de Castiglione del Lago, defendida tenazmente por los alemanes durante días y días; la de Montepulciano y una serie de pueblos situados más al Oeste.

Bombarderos medios atacaron ayer varios puentes de ferrocarril en la vía férrea que va de La Spezia al Sur de Francia, y un depósito de munición cerca de La Spezia. Bombarderos medios y ligeros atacaron un empalme ferroviario en Ravenna y otro en Cesena. Caza-bombarderos efectuaron incursiones sobre el campo de operaciones, Norte de Italia y Yugoslavia. Fueron destruidos tres aviones enemigos. Tres aparatos aliados no han regresado.

Durante las operaciones efectuadas en la noche del 29 de Junio, perdimos cinco aviones. Anoche, nuestros bombarderos pesados atacaron un aeródromo en Feuersbrunn. Las fuerzas de la M. A. A. F. efectuaron ayer unos 1.400 vuelos.—Efe.

HUERFANO TRABAJADOR!

¿Sabes los derechos que se te conceden por el Subsido Familiar? Sus beneficios se extienden a tu madre y hermanos. Informate

No dimiten los ministros socialdemócratas de Finlandia

Helsinki, 30 (2 t.).—No van a dimitir los seis ministros socialdemócratas del Gobierno finlandés, según declara ahora el Comité directivo de este partido. Los rumores que han circulado por el extranjero a ese respecto son falsos y carecen de fundamento, añade.—Efe.

primer ministro británico, Churchill, informa el corresponsal especial de la Agencia Reuter en el puesto de mando avanzado aliado.

En esta reunión fueron estudiados—añade el periodista—los planes para la postguerra, líneas de conducta y organizaciones relativas al control militar de Alemania. También se trató en esta reunión de los detalles de la actual campaña y de las medidas que deberán ser establecidas por el Estado Mayor.—Efe.

Primera conferencia mundial sobre los problemas de la postguerra

En ella están representadas cuarenta y cuatro naciones

Bretton Woods (Estado de New Hampshire), 30 (2 t.).—Ha comenzado en esta ciudad la primera de la serie de conferencias mundiales sobre problemas de la postguerra. Cuarenta y cuatro naciones unidas han enviado representantes. El Presidente Roosevelt convocó esta conferencia monetaria internacional, porque estimaba que la resolución de los problemas de la postguerra es tan urgente, que no podía hacerse esperar más tiempo. La tarea inmediata de los delegados es el de la creación de un Instituto internacional regulador del cambio de monedas, al objeto de evitar una inflación internacional al terminar la guerra. Otro de los asuntos que figuran en el orden del día es la creación de un Banco internacional de reconstrucción.

La U. R. S. S. está representada por su viceministro de Comercio Exterior, Stepanov, e Inglaterra lo está por lord Keynes.—Efe.

El Ejército comunista chino no obedece una orden de Chan Kai Chek

Era conminado a que luchara contra los japoneses

Washington, 29.—El ejército comunista chino se ha negado a obedecer una orden del mariscal Chan Kai Chek conminándole a que luchara contra la invasión japonesa en la provincia de Honan, según declaración del ministro de Información de Chungking, Lian Han Chao, noticia que hoy recoge la Prensa norteamericana. El ejército comunista chino es numeroso y bien armado, calculándose en casi medio millón de hombres. Efe.

La guerra al día

Los alemanes han iniciado un fuerte contraataque contra los ingleses que atrevesaron el río Odón

Madrid, 30.—(Especial de la Agencia Logos para EL ADELANTADO DE SEGOVIA): No cabe duda que la batalla que se desarrolla desde las proximidades de Villers Bocage hasta el Noroeste de Caen, es la más importante de cuantas se han reñido en Francia desde que se produjo la invasión. Los cinco mil carros, que según informaciones de origen aliado, ha lanzado al asalto de las posiciones alemanas el general Montgomery, indican claramente el esfuerzo que están realizando los británicos y canadienses para lograr una amplia ruptura del sistema defensivo germano, y evidencia al mismo tiempo la enorme capacidad de resistencia de los soldados del Reich, que envueltos entre las bombas de la aviación y los proyectiles de la escuadra y de las baterías del Ejército de tierra adversario, consiguen mantener casi por completo la integridad de sus líneas.

Solemnísimo acto de propaganda de la limosna del Papa, en la catedral de Madrid, llena de miles de fieles

Conmovedores discursos de D. José María Pemán y del presidente de las Cortes don Esteban Bilbao

EL ARZOBISPO PRIMADO PRONUNCIO UNAS PATERNALES PALABRAS, DANDO LA BENDICION

Madrid, 30.—Ayer tarde, a las ocho, como estaba anunciado, se celebró en la Catedral de San Isidro el solemne acto de propaganda Pro Limosna del Papa, en el que tomaron parte don José María Pemán, don Esteban Bilbao y el arzobispo primado doctor don Enrique Pla y Deniel, que clausuró la sesión.

Al acto asistieron el subsecretario de la Presidencia, señor Carrero Blanco; el jefe de la Casa Civil de Su Excelencia el Jefe del Estado, don Julio Muñoz de Aguilár; el señor Fernández Cuesta; el director general de Primera Enseñanza, don Romualdo de Toledo; alcalde de Madrid, señor Alcocer; presidente del Consejo de Estado, señor Callejo; ex ministro señor Yanguas Messía; conde de Vallellano y presidentes y directivos de las Ramas Centrales de Acción Católica.

En el trono, al lado del Evangelio, ocupó sitio el arzobispo primado, acompañado del deán de la Catedral y del doctor Yurramendi; y al de la Epístola, el obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eijo, con don Pedro Anasagasti.

El templo se hallaba completamente lleno de fieles, ocupando sitios de preferencia los invitados de honor.

REZO DEL SANTO ROSARIO

Alerredor de las ocho menos cuarto comenzó el acto con el rezo del santo rosario, fervorosamente seguido por los fieles. Acabado éste, subió a la tribuna—instalada ante las escaleras de acceso al altar mayor, y al lado de la Epístola—don José María Pemán, tras implorar la bendición del primado, cuyo anillo besó, de rodillas.

DISCURSO DEL SEÑOR PEMAN

Comienza su oración el ilustre poeta don José María Pemán diciendo que "hay una fórmula vieja, llena de un profundo sentido teológico, que ha servido para implorar la caridad pública: "Una limosna, por amor de Dios", que tal vez comenzó en los labios precitos de los mendicantes a la puerta del templo de Jerusalén, cruzó toda la Edad Media y llegó hasta nosotros. Porque, al cabo de los siglos—dice el señor

Pemán—nos encontramos en el tiempo de partida, para suplicar lo mismo: "Una limosna, por el amor de Dios". "Limosna", porque lo que vamos a pedirnos no está en ningún presupuesto, y "por amor de Dios", porque es el camino más corto este que procuramos establecer de corazón a corazón, pasando por la Divinidad.

Como católicos—añade—estamos convocados en toda España en estas horas, y lo estamos desposeyéndonos de cualquier particularidad divisoria, para fundirnos en la última concepción de nuestra stirpe española y católica, que por ser tan grande no necesita de ningún otro adjetivo."

Entonces después el orador un canto, lleno de lirismo intranscriptible, del estado actual del mundo, para afirmar que la limosna solicitada "la pedimos dentro de la zona de la paz que el Vaticano representa, para extenderla al orbe entero". Canta el señor Pemán en elevadas frases y rotundos conceptos las excelencias de nuestra religión, que "une al hombre con Dios", levantan-

dolo hasta el nivel de Su Corazón. "Todas las religiones—dice—temen a su dios; sólo la nuestra ama a Dios, porque es la religión del amor, y las monedas de esta limosna para el Papa, pedida en el momento en que el mundo está lleno de odios, deben sonar como campanadas que lleven a todos su sonido que les alivie, porque van de las manos del vicario de Cristo, que sabe que hoy no se puede predicar el "sermón de la montaña" sin detenerse en el llano para multiplicar los panes y los peces".

Hace un canto magnífico de forma y de fondo, en el que el ilustre poeta dice lo que será la limosna del Santo Padre: la mano ortopédica en el mutilado, el barco que navega reuniendo a los hombres dispersos de un hogar, el papel amarillo que lleva noticias... Y para que todo esto sea posible y el Padre común de los hombres pueda llevar sus consuelos es necesario que nosotros demos nuestras monedas generosa, abierta, cristianamente, para que España, (Continúa en la página 3)

Se considera inminente la ruptura de Norteamérica con Finlandia

«El pacto con Alemania ha cerrado toda esperanza de que Finlandia abandone la guerra»

Se estudia la ruptura de Norteamérica con Finlandia

Washington, 29.—Cordell Hull, secretario norteamericano de Estado, ha manifestado en la conferencia de Prensa que la cuestión de la posible ruptura de las relaciones entre Finlandia y Norteamérica está sometida a examen, y que dentro de unos días se publicará una declaración oficial completa acerca de este asunto. Hull añadió que el encargado de Negocios de los Estados Unidos en Finlandia estaba aún en Helsinki. Este el único diplomático norteamericano que queda en Finlandia.

La ruptura es inminente

Washington, 29.—La ruptura de relaciones diplomáticas entre los Estados Unidos y Finlandia se anuncia otra vez como inminente en los círculos políticos de esta capital, donde se asegura que el reciente pacto de amistad y ayuda entre Finlandia y el Reich, acordado en Helsinki por el ministro alemán de Negocios Extranjeros Ribbentrop, y el Presidente finlandés, Risto Ryti, ha cerrado las puertas a toda esperanza de que Finlandia abandone la lucha, como no sea mediante la derrota total. Por otra parte, los Estados Unidos juzgan como inaceptables las exportaciones finlandesas a Alemania.—Efe.

Periódicos suecos censuran la actitud de Finlandia

Berlín, 29.—En la capital del Reich—dice la Agencia D. N. B.—se considera singular la actitud de diversos órganos de la Prensa sueca frente a la decisión de Finlandia de continuar la guerra. El que diarios como «Mor-

gan Tidningen»—se dice—vengan a condenar la actitud finlandesa y declaren en cuenta para una colaboración nórdica merece ser particularmente puesto en evidencia, ya que antes de la reciente decisión de Helsinki se manifestó, en las declaraciones angloamericanas y soviéticas, que Finlandia no tenía más alianza que entregarse sin condiciones a los soviets y que una de las principales estipulaciones de la Unión Soviética era, aparte las concesiones de orden militar, el total abandono por Finlandia de la orientación nórdica y su franca entrada en la órbita moscovita.—Efe.

Sangrientos sucesos políticos en una ciudad nicaragüense

Méjico, 29.—Managua, capital de Nicaragua, ha sido el pasado martes escenario de sangrientos sucesos políticos entre estudiantes y obreros y la guardia personal del presidente de Nicaragua, general Anastasio Somoza.

Los estudiantes y obreros organizaron ante el palacio del presidente una manifestación de simpatía hacia los estudiantes de Guatemala, pero la manifestación derivó en un acto de protesta contra el propio régimen del general Somoza, dando gritos de «Abajo Somoza!», y recordando en sus gritos y protestas a Sandino. Los manifestantes quisieron recorrer las calles de Managua, pero la guardia personal del presidente Somoza disolvió la manifestación, disparando con ametralladoras y usando gases lacrimógenos. En el tiroteo murieron dos manifestantes, otros varios fueron heridos, y la Policía efectuó centenares de detenciones.—Efe.

Generales y coroneles de El Ecuador, sancionados

Quito, 29 (noche).—El Gobierno de Velasco Ibarra ha decretado que pasen al grado inmediato inferior los generales Alberto Enriquez, Ricardo Astudillo, Alberto Romero Marcotullio, León Aurelio Baquero, Ricardo Villalobos y Guillermo Fraile y los coroneles Héctor Salgado, Horacio Cantos, Humberto Rosales, Manuel Montalvo, Pablo Borja, Agustín Albán, Guillermo Burbano, Heliodoro Saens, Augusto Battallas, Octavio Ochoa y Virgilio Guerrero, acusados de traición y deslealtad contra las fuerzas armadas.

anuncia el parte oficial del Cuartel general aliado, han pasado al ataque en dirección a Saint Lo. Tras duros combates, en los que se ha llegado a la lucha cuerpo a cuerpo, las fuerzas que intentaban profundizar en las posiciones alemanas se han visto precisadas a retirarse.—Ramón Mesa Llanos.

LAS FERIAS DE SAN JUAN

Impresiones del repórter

Con el desfile de los gigantes y cabezudos y con la quema de unos sencillos juegos japoneses que hacían descender sobre la plaza de Franco, entre otros obsequios para los niños, unos diminutos paracaidistas de papel, que así de inofensivos quisieran los beligerantes de la monstruosa guerra actual que fueran los que aterrizaran en sus retaguardias, se anunció la clausura de las ferias de este año, en las que, por lo que se refiere al día de ayer, la animación fué enorme. Las calles se hallaban repletas de muchedumbres alegres con ganas de divertirse. Y en la plaza de toros, especialmente, revistió esa animación proporciones nunca jamás igualadas. El amplio y destaralado ruedo era reducidísimo para ceder acomodo a un gentío tan inmenso. "Estaba de bote en bote". Si, aquí encaja muy bien esta frase manida, porque creíamos que iban a tener que sentarse unos encima de otros los espectadores para poder presenciar el espectáculo que ofrecía sensacionales relieves. No hablaremos de los lances de la lidia. Quedese ello para el compañero que con acierto esgrime el escalpelo ingvato de la crítica taurina. Sólo expondremos una tímida opinión personalísima, haciendo nuestros los versos que el famoso "Don Modesto" insertó en una de sus revistas de principios de siglo, en la Prensa de Madrid:

"Ya lo dijo Pepe Moros a uno que trafica en cueros, cuando hay toreros no hay toros, cuando hay toros no hay toreros..."

Con el último estamplido de la pólvora de los pueblerinos fuegos artificiales prendidos anoche en los altos de La Piedad, el repórter concluye de informar a sus lectores por medio del canto llano de una prosa que presune de literarios ribetes y les pide perdón para sus muchas faltas, como costumbre era al final de las comedias antiguas; despidiéndose también del público cordial hasta el año que viene—si es Dios lo dispone—aunque con el número poético de Manuel del Palacio tenga que lamentarse: ¡Un año más! La nieve del hastío—como el cabello el corazón blanquea...

Información local
LA CORRIDA DE AYER EN SEGOVIA

Una tarde gris de Pepe Bienvenida, y desdichada de Victoriano de la Serna. El Estudiante cortó una oreja

El ganado de Colmenar Viejo, malos los cuatro primeros y regulares el quinto y el sexto

Con un lleno absoluto se celebró ayer tarde la anunciada corrida de ferias. Tan absoluto el lleno que la impresión de los espectadores era la de que había más público que localidades, pero como documentalmente no puedo probarlo, me remito al testimonio de los que tuvieron que acomodarse donde pudieron y como pudieron por no serles posible llegar a las localidades que ellos habían pagado y que otros habían ocupado por la misma razón que aquellos ocupaban las que no eran suyas si es que no tuvieron que compartir la incomodidad con cuantos se disputaban el mínimo espacio.

Ocupa el palco presidencial el comisario de Policía señor Borreguero, y actúa de asesor el señor Membrillera.

En diversos palcos se encuentran todas las autoridades civiles y militares. Los balconillos ofrecen un sugestivo aspecto. Hay muchas damas y bellas señoritas ataviadas con la clásica mantilla, y de las barandillas penden preciosos pañolones de Manila. Directivos del Centro Segoviano figuran en otro palco. El público nota la presencia de Juan Belmonte (padre) y de Ortega, en un palco, y les hace objeto de una afectuosa ovación.

La corrida

La corrida de llaves estuvo a cargo de la gentil amazona Adelina Borza, que con su hermosa jaca realizó una exhibición que el público premió con calurosos aplausos.

Ganado de don Félix Gómez, de Colmenar Viejo, para Pepe Bienvenida, Victoriano de la Serna y El Estudiante. Los cuatro primeros toros fueron de pésimas condiciones para la lidia. Regular el quinto y bueno el sexto.

Primero. Nada con la capa. Cinco varas persiguiendo al toro. Pepe es ovacionado en un quite. Tres pares de banderillas. Bienvenida realiza una laboriosa faena, sin conseguir ligar, para un pinchazo y media. Se acusa el toro y es rematado por el puntillero. (Pitos al toro y aplausos a Bienvenida.)

Segundo. Unos capotazos de La Serna que se aplauden. El bicho huye de los caballos, y atraído con los capotes toma las varas reglamentarias. Un par de banderillas y dos medios pases, incoloros. La Serna realiza una faena de alifio, paar un pinchazo y dos descabellos. (Algunos aplausos. Pitos al toro.)

Tercero. El Estudiante da varios lances ceñidos que son aplaudidos. Un buen puyazo con derribo. El de Colmenar rehuye a los de a caballo. Otra vara y derribo, cambiándose el tercio. Con par y medio de banderillas se pasa a la última suerte. El Estudiante realiza una faena de castigo

y voluntariosa, consiguiendo algunos pases que el público premia con aplausos. Da media estocada defectuosa que basta. (Aplausos al diestro y pitos al toro.)

Cuarto. Bienvenida no puede hacer nada con el capote. Pasa el toro a poder de los varilargueros, entrando desordenadamente. Pepe es aplaudido en un quite pinturero. Hay un derribo peligroso, acudiendo La Serna con oportunidad, y es aplaudido. También el Estudiante se hace aplaudir en su turno. El bicho toma seis varas de más o menos castigo. Bienvenida coge los palitroques y el público pide música. A los acordes de ésta, el diestro pone tres pares buenos que son premiados con grandes ovaciones. Con la muleta da tres pases por alto, varios derechazos buenos, otros de castigo y se adorna. (Muchos aplausos.) Media en todo lo alto y acierta al tercero. (Ovación a Bienvenida y pitos al toro.)

Quinto. La Serna da unos capotazos. Se registran cuatro varas, dos de ellas infames, con destarar y recargando. (Grandes protestas del público.) Cuatro medios pares de banderillas. Sin intentar faena. La Serna quiere acabar con su enemigo. (Protestas.) Entra a matar, huyendo descaradamente. (Bronca.) Media del mismo estilo. (Arrencia la bronca.) Un pinchazo, acostándose el toro. (La protesta alcanza las mayores proporciones que dura cuando es arrastrado el toro, al que se ovaciona.)

Sexto. El Estudiante torea con los pies juntos. Da dos series de verónicas que arrancan grandes aplausos. Un lance magistral, haciendo la estatua. (Ovacionaza.) El bicho toma cuatro varas. En quites El Estudiante torea de frente por detrás. Bienvenida también es aplaudido en su

CLAUSURA DEL CURSO DE ARTESANIA

Nota de la Obra sindical de Artesanía.—A todas las personas invitadas, artesanos y público en general se advierte que el acto solemne de clausura y otorgamiento de premios se celebrará mañana, sábado, a las cinco y media de la tarde.

LA SEMANA PEDAGOGICA

El lunes iniciarán los trabajos del próximo lunes, 3 de Julio, dará comienzo la Semana Pedagógica que anunciábamos días pasados.

Para impetrar los auxilios del Altísimo se iniciarán los trabajos con una misa del Espíritu Santo, que se celebrará a las once de la mañana en la iglesia de San Martín, y a continuación tendrá lugar la sesión de apertura en el salón de actos de la excelentísima Diputación provincial.

turno. Hay par y media de banderillas y se cambia el tercio. El diestro brinda al ilustre doctor segoviano don Antonio García Tapia que desde una localidad de barreta presencia la corrida. Suenan la música en honor del diestro. Clavados los pies en tierra, da tres pases por alto, perfectos. Uno preciosista, afarolado. Otros de diversas marcas. La faena, completa, ha transcurrido entre olés y ovaciones. Entrando derecho y volcándose materialmente, consigue una estocada soberbia de la que rueda el toro sin puntilla. (Ovación apoteósica, concesión de oreja, vuelta al ruedo y saludo desde los medios. El toro es aplaudido en el arrastre.)

Peso de los toros al canal: Primero, 262 kilos; segundo, 234 y medio; tercero, 223; cuarto, 239 y medio; quinto, 282, y sexto, 276.

COMENTARIO

En realidad, el comentario queda hecho en la sucinta descripción de la corrida, pero tuvo ésta varios aspectos que voy a analizar.

El ganado.—Es preciso referirnos en primer término al ganado, porque el fué, en realidad, el que dió la tónica de la corrida. Los lidiados en primero, segundo, tercero y cuarto lugar, eran literalmente recusables. A la primera arrancada contra el capote o el caballo, seguía indefectiblemente un estilo reservón, feo, propio de moruchos, y era preciso recurrir a todos los engaños para provocar la embestida, y así resultó frecuente que los palitroqueros tuviesen que poner banderillas a la media vuelta. El quinto fué regular, y desde luego el mayor de todos, y el sexto podría ser catalogado entre los buenos.

Los toreros.—A Pepe Bienvenida, por haber toreado al primero y al cuarto, le cupo en suerte un lote completo de los recusables. Y sin embargo, reveló su gran dominio de los toros, su pasmosa serenidad y su característica gran voluntad que le induce siempre a buscar celosamente la oportunidad de cumplir con su deber. Así en el primero y más acentuadamente en su segundo, del que unos destellos fugacísimos de toro removieron la alegría torera del diestro, que dió a la aplanada concurrencia la primera ocasión de manifestar su presencia en la plaza.

El Estudiante reveló su temperamento, su brío, su insuperable amor propio, durante la lidia de su primero. Aunque en realidad no pudo ligar faena. Lo vió el público, lo apreció el público, y por eso éste aplaudió la buena voluntad y la simpática gallardía del diestro. El Estudiante sufría visiblemente—no es preciso ser un gran psicólogo para distinguir al comediante y al pundonoroso—por no tener toro y todo el mundo presentía que si su segundo, reunía mejores cua-

lidades que el primero, el de Alcalá haría gala de su gran caudal de arte y de valentía. Y surgió un toro. No le desaprovechó. Realizó las faenas de capa y muleta justas y precisas, siempre valiente y cuidando al bicho para mejorar las condiciones de éste para la lidia. Los piqueros tuvieron la mejor actuación de la tarde, como si hubiesen obedecido a una consigna de El Estudiante para esmerarse en su cometido. El bicho fué superiormente picado, y a la hora de las banderillas fué cambiado el tercio con par y medio. El diestro estaba en todos los detalles y consiguió llevar el toro a la faena de muleta en condiciones que le permitiesen dar el rendimiento que el maestro quería. Lo consiguió, aunque tuvo que actuar siempre de cerca, acosando al enemigo, tirando de él, sin tregua ni descanso porque la casta del adversario no permitía pausa alguna. De este modo, con coraje, con sabiduría torera, El Estudiante logró la faena que entusiasmó al público y recibió una de las más clamorosas ovaciones escuchadas en la plaza de Segovia cuando consiguió la estocada formidable que hizo rodar al toro.

El Estudiante fué el triunfador de la tarde. Y ahora me corresponde analizar la actuación de Victoriano de la Serna. Si dijese que no me resulta penoso, traicionaría mis verdaderos sentimientos. Si rehuyese el afrontar el análisis, faltaría a mi deber. A éste no puedo faltar.

La faena a su primero no merece ser comentada, como no lo ha sido la que los demás diestros hicieron, o mejor dicho no hicieron a los toros catalogados como malos. Nada se podía hacer. El público tenía el convencimiento de que sin toros no puede haber fiesta. Pero así como Bienvenida y El Estudiante se mostraron en todo instante voluntariosos, La Serna, ya en ese su primer enemigo, dejó en todos una sensación de apatía, de "estar en la luna"; un estado de ánimo por el que el torero no debe dejarse dominar ante ningún público, pero mucho menos ante el de Segovia. Victoriano estaba entre los suyos, estaba en su casa, se hallaba entre los que le queremos y entre los que fueron a la plaza con la idea preconcebida de aprovechar cualquier fallo para exteriorizar su animosidad hacia el sepulchroso. Creía yo que la tierra obligaba; que el sentir el calor del paisaje y de la amistad sincera en torno, elevaría el entusiasmo hasta un grado máximo y aceleraría el ritmo del corazón para que el organismo todo diese el rendimiento que exigía la solemnidad del momento. ¡Segovia pendiente de La Serna! ¡Todo el mundo anhelando glorificar al paisano! Todo el mundo, y sobre todo, los segovianos auténticos, y los amigos auténticos, y admiradores auténticos de su arte, en espera de que Victoriano dijese: Aquí me tenéis. Soy el que esperabais, ¿Lo veis?

Victoriano trató ayer despectivamente a sus contreráneos, a sus amigos y a sus admiradores. Se olvidó de todos ellos, y se entregó a un enemigo terrible: la más inconcebible indiferencia. Su segundo toro no era mejor ni peor que el de El Estudiante, y sin embargo, La Serna parecía estar en un mundo lejano. Dejó que los de a caballo acribillararan al de Colmenar, sanamente, famente, con deliberado propósito de destruirlo. Y lo destruyeron. ¿Qué iba a quedar para la suerte suprema? Pues de lo poco que quedó sobró todo, porque allí no estaba La Serna, quien sin ni siquiera intentar faena, se dispuso a matar. Los cuatro primeros toros habían predispuesto a la multitud a ser inexorable con el torero que fracasara o a elevar a las nubes su clamor de entusiasmo en loor del que lo mereciese. La tormenta estaba a punto de descargar. Tormenta de ovaciones o de protestas. Estas últimas brotaron unánimemente, justicieramente contra el segoviano, y le aplastaron. En el clamor no hubo ya diferenciaciones. Y los hubo que, con dolor en el alma y con lágrimas—de amor propio lastimado—en los ojos, se sumaron a la tremenda demostración, que arrebata cada vez que Victoriano entra a matar huyendo—y repitió el intento tres veces.

Victoriano de la Serna: En la plaza de Segovia ha dejado abierta una deuda artística y un pabellón larista desgarrado, que alguien ha recogido piadosamente en espera de que, cuando Dios quiera, la verdad de tu arte vuelva a hacerle tremolar, bello y flamante, en el círculo de aquellos que con justicia castigaron ayer tu despectivo, desplante de entrar a matar a un toro sin intentar darle el segundo muletazo.

ELISEO DE PABLO BARBADO

El Ayuntamiento invita al vecindario a un festival de circo en la plaza de toros con carácter gratuito

Con el fin de que nadie del vecindario de Segovia quede sin haber disfrutado de los festejos habidos con motivo de las Ferias y Fiestas, mañana sábado, 1.º de Julio, a las cinco y media de la tarde, tendrá lugar, con carácter gratuito, un festival de circo en la plaza de toros de esta capital, no precisándose invitación para su asistencia.

El alcalde, ANDRES REGUERA

DE SOCIEDAD

Verbena a beneficio de la Cruz Roja Española

El próximo domingo, a las once de la noche, se celebrará, en los antiguos jardinitos de San Roque, una verbena que promete ser muy lucida, a beneficio de la Cruz Roja Española y organizada por la Asamblea provincial de Segovia.

Se otorgarán dos premios a las señoras que se presenten luciendo los abanicos más artísticos.

Las invitaciones para asistir a este típico festival podrán recogerse en casa de la señora de don Manuel Leal, calle de Infanta Isabel, número 12 y en la de la señora de Vidachea, Martínez Campos, 1.

Se reservan mesas en los jardinitos citados.

NOTAS DEPORTIVAS

El domingo próximo, el Coppel, jugará con la Gimnástica

Este gran equipo madrileño, el Coppel, uno de los primeros siempre en todas las competiciones en que toma parte, y del que es entrenador aquella gran figura del deporte nacional e internacional que se llama Jacinto Quinceles, vendrá el domingo próximo a nuestra capital, donde jugará un partido amistoso con la Gimnástica.

No es necesario hacer el elogio de este equipo madrileño, sobradamente conocido por todos los aficionados al deporte, pero si diremos que, sin duda, será el enemigo más fuerte de los que últimamente han pasado por nuestro campo de El Peñasal, y que el choque con el once gimnástico ha de resultar muy interesante, dado el buen momento y forma actual del conjunto local, demostrado cumplidamente en el partido celebrado el martes último, y en anteriores encuentros.

ANUNCIOS POR PALABRAS

HASTA 15 PALABRAS, 2,50 PTAS. CADA PALABRA MAS, 0,25

- VENTAS**
SE NECESITA sirvienta, con buen sueldo. José Zorrilla, 24.
CHICO, de unos dieciséis años, se necesita. Razón, Perfumería Velasco, Isabel la Católica, 2. Segovia.
GANADOS
VARIAS vacas holandesas, primero y tercero, plena producción, vendo. Segundo Vacas, Palazuelos.
VACA suiza, del tercero, vende Adolfo García, en Cantimpalos.
VACA suiza, cumplida del segundo, se vende o cambia por ganado mular o caballar. Tratar, con Roque Pérez, en Paradinas.
VACA suiza, del segundo parto, se vende. Tratar, Juan Tapias, en Arcevalillo de Cega.
COMPRA
SE COMPRAN trapos y goma, Ochoa Ondátegui, 9.
HUESPEDES
HASTA mediados Septiembre, joven buena familia desea pensión en casa particular, familia honorable. Dirigirse San Frutos, 3. 3.º.
PERDIDAS
PERDIDA de cartera conteniendo carnet conductor a nombre Tomás Jimeno. San Clemente, 7, gratificarán.
PERDIDA, Cartera con documentos personales, en plaza de toros o proximidades. Señor Coll, Juan Bravo, 2, gratificará devolución.
SANDALIA niño, perdida ayer plaza Corpus a Escuderos. Gratificarán devolución, plaza San Esteban, 6, principal.

✠

El señor

D. José Calderón Santiago

Del Comercio de esta capital. Cofrade de la Santísima Virgen de la Fuencisla, de La Soledad al Pie de la Cruz. Ex teniente alcalde del Excmo. Ayuntamiento

Ha fallecido el día 29 de Junio de 1944

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus desconsolados hijos don José (del Comercio), don Alfonso (comandante Ingenieros de Armamento); hijas políticas doña Ascensión Tablada, doña Ana María Fernández y doña Carmen Villamediana (ausente); hermanas políticas doña Felisa Lambás y doña Amparo Peiró (ausentes); nietos, sobrinos y demás familia,

Participan a sus amistades tan irreparable pérdida y le ruegan la asistencia al funeral que tendrá lugar mañana día 1, a las diez de la misma en la iglesia parroquial de San Millán, por cuya asistencia les quedarán eternamente agradecidos.

En Normandía, Rundstedt lanza un durísimo y rápido ataque para romper la línea inglesa

Vigorous contraataques de los alemanes en el sector Tilly-Caen

Se registra la entrada de barcasas aliadas en el puerto de Cherburgo

No se ha confirmado el anunciado desembarco aliado al Este del Orne

COMUNICADO ALEMÁN

Cuartel general del Führer, 30 (5 tarde).—El alto mando alemán comunica:

En Normandía, el enemigo prosiguió su gran ataque para aislar a Caen y tomarla por el Suroeste. Al principio, el adversario consiguió ensanchar la brecha practicada en las líneas alemanas mediante el empleo en masa de artillería y aviación, pero un vigoroso contraataque germano contra los flancos de la cuña aliada hizo perder al enemigo mucho terreno. Fueron destruidos numerosos tanques enemigos. La batalla continúa.

Han fracasado ataques enemigos, apoyados por fuerte artillería, al Es-

LONDRES, 30 (7 T).—EL RESUMEN OFICIAL DEL CONTRAATAQUE EMPRENDIDO HOY POR LOS ALEMANES EN EL FRENTE DE ODON, ES ESTE: EL ATAQUE LANZADO POR RUNDSTEDT CONTRA NUESTRO SALIENTE HA SIDO RÁPIDO Y DURÍSIMO. LOS ALEMANES EMPLEAN EN LA BATALLA TODAS LAS FUERZAS DE QUE DISPONEN PARA INTENTAR ROMPER LA LÍNEA BRITÁNICA. AL SUR Y AL NOROESTE DE CAMBES SE HA HECHO MAS LENTO EL AVANCE BRITÁNICO. PROSIGUE LA DIFÍCIL TAREA DE LIMPIAR LOS NIDOS DE AMETRALADORAS ACORAZADAS FORMADOS POR LOS ALEMANES CON TANQUES ENTERRADOS.—EFE.

te del Orne y al Suroeste de Tilly Sur Seules. Un contraataque alemán ha frustrado un intento de penetración de las tropas norteamericanas que se habían infiltrado anteriormente al Noroeste de Saint Lo. El enemigo ha iniciado un ataque de gran envergadura contra las tropas alemanas que combaten en la punta noroccidental de la península de Cofentín y en el sector de combate de Cherburgo. El empuje de las fuerzas enemigas, muy superiores en número, fué vencido por la resistencia de nuestros valerosos soldados, mandados por el teniente coronel Keil. El adversario sufrió considerables pérdidas.

Desde el 6 de Junio, el enemigo ha perdido más de 900 tanques en el frente de invasión. En los combates librados en Cherburgo se ha distinguido muy especialmente el teniente Daimling, comandante de un reducido ocupado por el Servicio de información del aire.—Efe.

NUUEVAS FUERZAS LANZADAS A LA BATALLA DE CARROS

Berlín, 30 (5 t.).—En relación con el frente de invasión, comunica la Oficina de Información Internacional que, por una y otra parte, han sido lanzadas ayer nuevas fuerzas a la batalla de carros blindados, en el sector de Tilly, prosiguiendo la lucha con una creciente y encarnizada violencia. Durante la noche última, la intensidad de las operaciones no ha disminuido. Los británicos habían conseguido durante la tarde de ayer, por medio de la artillería de su Marina y con la intervención constante

de importantes formaciones de aviones de batalla, ensanchar una de las brechas, después de comprometer en la acción nuevas fuerzas blindadas. Así pudieron ganar, finalmente, una nueva faja de terreno de unos siete kilómetros de profundidad por cuatro de ancho, después de cuatro jornadas de encarnizados combates en los que perdieron, hasta el momento presente, un número considerable de carros blindados. Pero, merced a un violento contraataque alemán, los

británicos se vieron, al atardecer, atacados por el flanco y tuvieron que abandonar en el curso de la noche gran parte del terreno conquistado la víspera. Los informes provisionales de las informaciones alemanas de combate anuncian que 79 carros blindados han caído en poder de los alemanes.

Al Este del Orne, las unidades británicas y canadienses han sido rechazadas en sus intentos de ensanchar hacia el Este y hacia el Sur el frente de la cabeza de puente en este sector, efectuándose numerosos ataques. También los norteamericanos que atacaron al Norte de Saint Lo fueron diezmados durante las horas vespertinas.

En el sector de Cherburgo la situación estacionaria se mantiene. Un intento aliado de reforzar instalaciones portuarias con la intervención de ligeras fuerzas de la Marina, fracasó gracias a la atención y constancia de

(Continúa en la página 3)

CONTRA EL EMPLEO DEL "V-1"

Un diputado británico sugiere que sea solicitada la opinión de Su Santidad el Papa

EDEN LA RECHAZA Y DICE QUE ELLO ES ASUNTO DEL SANTO PADRE

UNA SUGERENCIA INGLESA SOBRE EL EMPLEO DEL ARMA SECRETA

Londres, 30 (5 t.).—Eden ha rechazado en la Cámara de los Comunes la sugerencia del diputado independiente, Driberg, de que se pida la opinión del romano Pontífice acerca del empleo de aviones sin piloto por los alemanes, ya que—explicó Driberg—el Papa ha solido vituperar sin distinciones, en el pasado, la guerra contra la población civil. Driberg sugirió que una condena de tal arma por el Papa pesaría mucho en el ánimo de la jerarquía católica alemana. Eden manifestó que es asunto del propio Santo Padre, y que el Gobierno británico no piensa formular ninguna petición de esa clase. Efe.

Referencia alemana

Berlín, 30 (5 t.).—Del comunicado de hoy:

Continúa ininterrumpidamente el fuego de represalia de los «V-1» contra Londres y sus alrededores.

Una poderosa formación de bombarderos norteamericanos realizó en la mañana de ayer ataques contra localidades del centro de Alemania.

Fueron causados daños en los edificios y víctimas entre la población, especialmente en Magdeburgo y Wittenberg. Aviones aislados enemigos arrojaron bombas durante la pasada noche contra la región de Viena. Sobre el territorio del Reich y las regiones ocupadas del Oeste fueron derribados 34 aviones enemigos por las fuerzas de defensa aérea.

EN ITALIA PROSIGUE EL AVANCE ALIADO

A 30 kilómetros de Liorna y en los alrededores

Referencia alemana

Berlín, 29 (5 t.).—Del comunicado de hoy:

Se lucha encarnizadamente en la costa de Liguria y en el sector al Sur de Siena. Apoyado por numerosas formaciones de tanques y por masas de artillería, el enemigo desencadenó ataques durante todo el día, aunque sólo consiguió ganar escaso terreno. Como consecuencia de las duras pérdidas sufridas últimamente, el adversario no atacó ayer en el sector del lago Trasimeno. Por la noche reanudó su ofensiva en este sector y la lucha continúa.—Efe.

Los alemanes son perseguidos en su retirada

Nápoles, 30 (7 t.).—Las tropas del quinto Ejército persiguen a las tropas alemanas que se retiran a lo largo de la costa occidental de Italia. Los aliados están actualmente a kilómetro y medio de Cecina y a unos 30 en línea recta del importante puerto de Liorna. Los alemanes rompieron ayer el contacto para reanudar su retirada hacia el Norte. La línea de contención alemana se desmorona. Castiglione del Lago, conquistado por el octavo Ejército, es la base occidental de esta línea. Las tropas francesas que se encuentran a unos 12 kilómetros de Siena han conquistado una extensa parte de la carretera número 73.—Efe.

Norteamérica ha roto con Finlandia

Washington, 30 (7 t.).—El departamento de Estado anuncia que han quedado rotas las relaciones diplomáticas entre Estados Unidos y Finlandia.—Efe.

La XII Feria de Barcelona supera a cuanto hasta hoy se conoce

La producción nacional no tiene nada que envidiar a la similar extranjera

Es esperado en Barcelona el embajador de Inglaterra

Barcelona, 30.—Oficialmente se ha anunciado hoy por el cónsul general de la Gran Bretaña, que mañana sábado, por la tarde, en el avión de la Compañía Iberia, llegará a esta ciudad el embajador de dicho país, sir Samuel Hoare, acompañado de su esposa. Seguidamente se trasladarán a Sitges, en donde permanecerán hasta el lunes, en cuyo día el representante de la Gran Bretaña cumplimentará a las autoridades de Barcelona. En la tarde del miércoles, sir Samuel Hoare obsequiará con un «cóctail» oficial a las autoridades amigas y personalidades de la colonia británica. El jueves, a las dos de la tarde, en el hotel Ritz, se celebrará el banquete oficial de la Cámara de Comercio británico para España. En dicho acto, el embajador pronunciará un importante discurso acerca de las relaciones entre España e Inglaterra. Con toda probabilidad, el señor Hoare aprovechará su estancia en Barcelona para visitar en Vich la reconstrucción de la Catedral.

Tributo de cariño del Comité de la Feria al Ejército

Barcelona, 30.—El Comité ejecutivo de la Feria Internacional de Mue-

La concurrencia norteamericana será notablemente incrementada el año próximo

tras, como tributo de cariño y reconocimiento a nuestro glorioso Ejército, ha acordado que mañana sábado todas las fuerzas de guarnición en Barcelona podrán visitar gratuitamente el Certamen, siempre que vayan de uniforme, y los jefes y oficiales, aunque vayan de paisano, siempre que acrediten su condición militar.

La representación norteamericana ofrece un «lunch» a las personalidades que organizaron el Certamen

Barcelona, 30.—A la una y media, en el hotel Ritz, Leonard C. Rennie, director de la Sección oficial de los Estados Unidos de América en la Feria Internacional de Muestras, ofreció un «lunch» a las personalidades oficiales que han intervenido en la organización del Certamen. Asistieron los señores Llopis, Barceló y Daurella, del Comité ejecutivo de la Feria; el señor Alemany, comisario general de Ferias y Exposiciones; el señor Abollado, secretario general técnico del ministerio de Industria y Comercio; el señor Sánchez Bollar de los Baños, delegado del ministerio de Industria y Comercio; en representación de la Cámara de Comercio, el señor Panella, presidente accidental; el señor Pastor y Font, por el Consulado general de los Estados Unidos; cónsul general, Mc. Kiney; cónsul señor Alfsen; agregado de Prensa, señor Caragol, y el señor Becker, representante del departamento de Economía de Washington.

Durante el «lunch», el señor Rennie dedicó palabras de agradecimiento a todas las personalidades que han intervenido en la organización de este Certamen, y prometió que, para el Certamen del próximo año, la representación de Estados Unidos será notablemente más importante que la del año actual.

Interesantes manifestaciones del señor Alemany

Barcelona, 30.—El comisario ge-

Cazas de velocidad superior a 644 kilómetros por hora

Pueden luchar a trece mil metros de altura

Nueva Yor, 30 (7 t.).—Los Estados Unidos tienen cinco cazas capaces de desarrollar velocidades superiores a los seiscientos cuarenta y cuatro kilómetros, según el Anuario aeronáutico de la Cámara de Comercio, que acaba de publicarse. Estos aviones son el Republic Thunderbolt, Lockheed Lightning, Grumman Hellcat, Vought Corsair y Northameracab Mustang. El libro dice que la superioridad técnica de los aliados está consiguiendo rápidamente "un absoluto dominio del aire, en todos los frentes, tan esencial para una victoria rápida". Manifiesta también que el perfeccionamiento de los sistemas de sobrealimentación, permite que el Lockheed Lightning y el Republic Thunderbolt luchan ahora a tres mil metros de altura. Respecto al armamento, entre los progresos de este año figura la instalación de un cañón de setenta y cinco milímetros en una torreta accionada mecánicamente.—Efe.

envidiar a los productos de otras potencias económicas.

La parte internacional ha sido mucho más brillante de lo que cabía imaginar cuando se iniciaron las primeras gestiones de preparación del actual Certamen. Ciertamente que la actual situación internacional no es alentadora, mas, a pesar de todo, se ha conseguido la importantísima participación de Suiza; que los Estados Unidos participen por primera vez en una Feria Internacional, y que Suecia exhiba las más brillantes muestras de su potencial económico. Lástima grande que el marasmo existente en las comunicaciones de tierra y mar hayan impedido, en su plenitud poderosa, figurar en la Feria de Barcelona la totalidad de las muestras que los Estados Unidos y Suecia habían preparado. El porvenir de la Feria de Muestras no puede ser más alentador y magnífico. Es la mola de Montjuich el marco más adecuado para una manifestación comercial que existen en el mundo, y que ha de ser el asiento de la primera de Feria de Europa.—Logos.

TRABAJADOR:

Sin desplazarte de tu trabajo podrás percibir el Subsidio Familiar al mismo tiempo que tu salario, si tu empresario solicita de la Delegación correspondiente el pago autorizado.

LOS CONSEJOS SINDICALES

Recientemente se celebró el Consejo sindical de la provincia vizcaína. Estuvieron representadas todas las actividades económicas. Más de veinte Comités, correspondientes a las distintas ramas sindicales, celebraron sus sesiones preparatorias para ultimar sendas ponencias, base de los labores del Consejo.

En el fondo, estos Consejos provinciales tienden a preparar los estudios que más tarde han de presentarse al III Consejo sindical nacional, el cual, así como el anterior fué dedicado a la agricultura. Este año estará reservado para tratar temas relacionados con la industria, a cuyo efecto ya se están estudiando las ponencias sobre el temario completo, por equipos de técnicos de categoría en cada especialidad.

Estas reuniones pudieran adquirir una gran trascendencia para el conjunto de la economía si se sistematizaran, porque la aportación de materiales es tan abundante como valiosa.

Indudablemente, sobre la proyección forzosamente social del Sindicato hay que recordar del modo más vigoroso la necesidad de que estudie también lo económico. Porque, de poco habrán de valer esas líneas tan claras de política social, si junto a ese fenómeno de mejoramiento del elemento productor, no se conjugaran las mutaciones de los distintos y restantes miembros de la ecuación económica. Al fenómeno de la producción, de su crecimiento, de su rentabilidad, no pueden ser ajenos ni el productor ni el Estado. Si las nuevas doctrinas de éste vigorizan la personalidad (dándole la máxima dignidad) del trabajo, la suerte del empresario tampoco debe serle extraña. Sin la prosperidad de éste no hay posibilidad de mejora social.

La expansión económica, el aumento de la rentabilidad, el proceso más fácil de la productabilidad, constitu-

yen las bases, no sólo de la prosperidad, del bienestar de todos, sino también la creación de nuevas masas de riqueza disponible, sobre las cuales pueda distribuirse, reduciendo la carga fiscal, la exacción tributaria, base, a su vez, de la personalidad y de la fuerza de acción del Estado. Los Consejos sindicales, en el fondo verdaderas Cámaras Corporativas, sirven de modo admirable para que los representantes del Estado, los técnicos, los empresarios y los productores, conozcan en común la situación de la economía, la gravedad de sus problemas y puedan alumbra, en conjunto, las soluciones que encancen y dominen todas las actuales dificultades.

CORTES ESPAÑOLAS

Reunión de la Comisión de Justicia

Madrid, 30.—Esta mañana, a las once, se reunió la Comisión de Justicia de las Cortes Españolas, bajo la presidencia de don Felipe Clemente de Diego, para estudiar el proyecto sobre modificación de algunos artículos del Código penal.

La Comisión de Educación Nacional se reunirá el próximo día 6 de Julio, con objeto de dictaminar sobre el proyecto de ley de protección escolar.

Se ha publicado el número 59 del "Boletín de las Cortes Españolas", que contiene, entre otros dictámenes, los de la Comisión de Hacienda, aprobados por ésta en sus últimas reuniones.—Logos.

Continúan los violentos combates en el sector central del frente del Este

Poderosos ataques de las fuerzas bolcheviques en el frente finlandés

Referencia alemana

Berlín, 30 (5 t.).—Del comunicado de hoy:

En el sector central del frente del Este continuaron los violentos combates. En algunos puntos, entre Szluzk y Bobruisk, fué contenido el ataque de las vanguardias enemigas.

Cerca de Borisof, y al Suroeste de Polzk, se desarrollaron encarnizadas batallas. Las formaciones de aviones de batalla apoyaron las operaciones de las tropas de tierra con ataques a la infantería y columnas de vehículos motorizados del enemigo. Todos los ataques soviéticos al Suroeste de Polzk fracasaron también en el día de ayer. La 290 división alemana de infantería del Norte, bajo el mando del mayor general Henke, se distinguió especialmente en los combates.

Han concluido las operaciones contra las bandas de francotiradores en la Rutenia blanca, realizadas por formaciones del Ejército y de la Policía, bajo el mando del obergruppenführer de las S. S. y general de Policía von Gottberg. En cuatro semanas de lucha fueron aniquilados 342 campamentos y 936 fuertes de las bandas. Los bolcheviques han sufrido pérdidas muy elevadas. Perdieron, además de 7.700 muertos, 5.300 prisioneros y numerosas armas y depósitos importantes de víveres que fueron capturados. En el extremo Norte, nuestras tropas de montaña rechazaron varios ataques de los soviets.

Comunicado rumano

Bucarest, 30 (5 t.).—Parte de guerra rumano:

Se señalan combates locales en el bajo Dniéster, en Besarabia central y en Moldavia.

Durante la noche del 29 de Junio,

En el teatro de operaciones del Este continúa con la misma violencia que en días anteriores la gran ofensiva soviética, y la situación puede resumirse del modo siguiente:

Los alemanes combates encarnizadamente en Polozk, ciudad situada en el valle del Duna, sobre la carretera de Vitebsk a Riga, contra las fuerzas blindadas comunistas que tratan de avanzar hacia el Oeste. Más al Sur, divisiones motorizadas rusas presionan violentamente en dirección a Lepel. Las guarniciones germanas de Mohiley y Bobruisk continúan resistiendo enconadamente, a pesar de hallarse semicercadas. Por último, al Oeste de Bobruisk, ciudad que ha sido desbordada, columnas motorizadas soviéticas tratan de avanzar hacia Szluzk. La última penetración señalada desborda la línea del Beresina por uno de sus flancos, lo que hace muy problemática su defensa, por lo que nada tendrá de particular que el repliegue alemán tenga que realizarse sobre posiciones situadas más a retaguardia.—R. M. Ll.

la aviación anglonorteamericana ha bombardeado la ciudad de Giurgiu, en la que se señalan daños y víctimas.—Efe.

Comunicado finlandés

Helsinki, 30 (5 t.).—Parte de guerra finlandés:

En el istmo de Carelia se han desarrollado violentos combates al Norte y Noroeste de Tali, donde el adversario lanzó continuamente oleadas de asaltantes, apoyadas por potentes fuerzas acorazadas y por formaciones aéreas de bombardeo.

Nuestras tropas luchan encarnizadamente y han infligido pérdidas de suma importancia a los bolcheviques, que solamente consiguieron avanzar en un reducido espacio de terreno. Varios carros han sido destruidos. Los violentos combates continúan.

En Reyraepae, uno de nuestros grupos de choque irrumpió en un punto de apoyo enemigo y aniquiló más de cien soldados soviéticos. En el istmo de Aunus, la presión enemiga aumentó en las últimas veinticuatro horas. En dirección de Vitele y al Oeste de esta ciudad, el enemigo

ha emprendido violentos ataques en diversos sectores, con el apoyo de un potente fuego de artillería y de formaciones de bombarderos. Continúa la lucha, en la que el adversario utiliza numerosos carros. También en este sector sufrieron los bolcheviques pérdidas muy elevadas. Cincuenta carros han sido destruidos por una formación de combate en los últimos diez días.

En los movimientos de repliegue realizados según los planes previstos, nuestras tropas han evacuado Petokol.

En dirección de Maasselkae, el enemigo continuó sus ataques, apoyado por la artillería y aviones de bombardeo. En las últimas veinticuatro horas, el enemigo ha sufrido pérdidas que se calculan en varios centenares de hombres. Nuestros aviones de bombardeo y bombarderos en picado y caza-bombarderos alemanes continuaron sus eficaces ataques contra objetivos de la región de Tali. Los cazas finlandeses y alemanes y la D. C. A. derribaron un total de 36 aparatos, de los que 16 fueron destruidos sobre el istmo de Aunus,